

Умеем радоваться жизни!

Не раз мы писали о мероприятиях в Перевозской организации инвалидов. И вот недавно состоялась встреча с давними друзьями – командой ветеранов Дальнеконстантиновского района.

В начале хозяева решили показать своим коллегам музейно-выставочный комплекс, капитально отремонтированный. Экскурсия началась с экспозиционного зала, где выставлены исторические экспонаты, предметы домашней утвари, найденные при раскопках в здешних местах. Экскурсовод рассказала о первых поселениях людей на территории нашего района, которому в следующем году исполняется 90 лет! Особенно впечатлил наших гостей зал, где представлена флора и фауна. Ведь у нас есть уникальный Ичалковский бор с карстовыми

пещерами, где произрастают реликтовые растения и обитают виды птиц, занесённые в «Красную книгу».

В следующем зале представлена экспозиция, посвящённая специальной военной операции. Невозможно без душевного волнения и слёз смотреть на фотографии наших бойцов – земляков, погибших в зоне СВО.

Молодые, красивые ребята, которым бы ещё жить и жить, любить, растить детей. Но они отдали свои жизни за свободу и независимость нашей любимой родины. Здесь же хранятся их личные вещи,



воинское обмундирование, переданные родными. После такой познавательной, волнительной экскурсии все отправились в физкультурно-оздоровительный центр «Чайка»,

где наши команды «Оптимист» и «Дружба» соревновались по дартсу и стрельбе из электронного ружья. Встречу мы посвятили Дню народного единства. Обе команды показали отлич-

ные спортивные результаты. А как здорово прошли «Весёлые старты»!

Валентина Бугрова,
председатель РО ВОИ
г.о. Перевозский

"Ниточка к сердцу"

– Под таким девизом в Дзержинске состоялся 3-й открытый фестиваль хоровых коллективов и вокальных ансамблей, посвящённый памяти выдающихся земляков – заслуженного работника культуры РСФСР Юрия Долотова, хормейстера Марка Маркитантова и композитора-аранжировщика Дмитрия Герасимова.

В нынешнем году форум народного песенного искусства был приурочен сразу к нескольким знаменательным событиям – Году семьи, 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и 95-летию Дзержинска.

В тот незабываемый день во Дворце культуры собрались аж 40 коллективов и 500 вокалистов в возрасте от 14 до 95 (!) лет из Арзамаса, Выксы, Чкаловска и многих других районов Нижегородской области.

Наш Княгининский район представлял творческий коллектив любительского объединения "Старшее поколение".

В номинации "Народный вокал" памяти земляка Юрия Долотова, уроженца села Сосновка Возрожденского сельсовета, самодеятельные артисты исполнили



любимые номера "Нам жить-не тужить" и "Русские ложки", подготовленные художественным руководителем ДК Княгинино Антониной Карповной Шишкиной. Именно благодаря ей удалось-таки нам съездить на этот праздник самодеятельных талантов.

Бурные овации, аплодисменты и улыбки зрителей стали для самодеятельных артистов самой лучшей наградой.

Приятным сюрпризом для княгининцев стало и то, что награды им вручал внук Юрия Долотова, Александр Бредихин, который приехал специально на это значимое для него мероприятие из Челябинска.

Всем участникам были вручены дипломы фестиваля и памятные подарки.

Так что отныне все участники этого грандиозного фестиваля связаны ниточками дружбы, творчества и запоминающимися моментами исполнительского мастерства артистов. Огромное наше спасибо организаторам за это приглашение и радужный приём от княгининцев!

Валентина СЕРГЕЕВА,
участница хора, г. Княгинино



Притяжение лидера

В Шахунскую районную организацию общества инвалидов я вступила недавно, но Валентину Михайловну Хлыбову, её председателя, знаю много лет. Доброжелательная, внимательная и заботливая женщина, она просто притягивает к себе. И я невольно люблю её, когда вижу в окружении людей.

...Офис, мы с нею начинаем беседовать, но то и дело разговор прерывают телефонные звонки. У Валентины Михайловны просят совета, поддержки, участия, и она никому не отказывает в помощи. Спокойно, доходчиво объясняет, как нужно поступать в том или ином случае. Кого-то подбодрит, кому-то подскажет, как лучше поступить, а кого-то деликатно поучит.

Диву даешься, как она всё успевает. Организует различные мероприятия, вывозит свой актив в другие районы. Про таких лидеров обычно говорят, что жизнь вокруг них просто кипит. Она ведёт своих подопечных в местные музеи, вывозит картины и поделки членов ВОИ на областные выставки, помогая раскрыться талантам.

Валентина Михайловна организовала даже выезд на море. Часто мы путешествуем по достопримечательностям и святым местам нашей области и страны. Такие мероприятия, уверена, вселяют в души людей с инвалидностью сильное желание жить полноценной жизнью, что-то делать, стремиться к вершинам.

Очень интересно и содержательно отметили мы в прошлом году юбилей организации. Торжественная часть никого не оставила равнодушными. Многие от избытка чувств невольно плакали, получая подарки. А позже все были приглашены в кафе, где, отдыхая душой, так искренне пели и плясали. Лица людей сияли, глаза блестели. Как это важно, если бы вы знали, для людей с ограниченными возможностями!

Совсем недавно к нам в Шахунью съехались представители всех северных районов области на соревнование по боулингу. И знаете что? Не так важно, кто лучше бросает очки. Важны общение инвалидов между собой и стремление преодолеть себя в трудностях и беде.

И как только Валентина Михайловна умудряется в наше тяжелое финансовое время организовывать вот такие приятные праздники? Огромное спасибо ей за труд и низкий поклон.

О себе могу добавить, что с большим желанием всегда участвую в жизни сообщества. Я пишу стихи и рассказы, выступаю на праздниках, печатаюсь в газетах, любимой из которых является «Здравствуйте, люди!». И вот что я однажды написала, думая о Валентине Михайловне Хлыбовой.

Когда в окне тоска и темень,
Когда бежит из глаз слеза,
Болячки тело одолели,
Опустошенная душа,
Забывает пение прозулки
И стороной спешат друзья,
Где силы взять тебе тогда?
И вдруг звонок:

«Ну как Вы? Что Вы?
Быть может,
Помощь вам нужна?»
И все вдруг струнки оживают,
И просветлеют небеса.
Вы не один, вы не забыты!

Как это важно -
Быть с друзьями,
За чашкой чая посидеть,
И посмеяться, и поплакать,
И песню нежную запеть.
Пока все живы и здоровы,
Пока вас балует судьба,
Не забывайте –
Есть другие люди,
Им помогайте иногда.
Ведь, может быть,
И к вам однажды
Откроет форточку беда,
И станет небо темно-синим,
С ресниц закапает слеза.

Но мы всегда
Должны держаться
И жизнь любить, любить себя.
Пусть будет
Рядышком родные,
И не спешат от вас друзья.

Любовь ГОЛУБЕВА,
лауреат поэтических
конкурсов ВОИ, г. Шахунья